

# 柯城启动第七次全国人口普查 入户摸底工作

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 任秋香)10月11日上午,柯城启动第七次全国人口普查入户摸底工作,我区各乡镇(街道)、管委会近2000名普查指导员、普查员分普查小区陆续走进提前联系好的住户家中,认真仔细地开展人口普查摸底工作。

据悉,第七次全国人口普查摸底时间为10月11日至10月31日。本次摸底工作全部使用电子设备进行,普查员手持电子采集设备入户采集数据,住户提供的信息经加密处理后实时上传至国家相关系统,有效杜绝中间环节可能受到的人为干扰。普查机构和普查人员将严格遵守《中华人民共和国统计法》和《全国人口普查条例》的规定,

严格数据使用和管理流程,对普查对象提供的个人信息予以保密。

在府山街道城站社区广场西苑,住户程佳昀在入户普查员的指导下扫描网格员提供的填报二维码,在手机上自主填报普查信息。“方便、高效,主要是我还填得放心!”程佳昀说。

“与往常普查工作相比,第七次全国人口普查工作除了全面采用电子设备采集并联网实时上报普查数据外,首次倡导普查对象通过互联网自主填报,鼓励大家使用微信小程序在手机等移动终端自主填报普查信息。”区人普办负责人告诉记者,入户摸底时,对于选择自主填报的普查对象,普查指导员会组织普查员随时跟踪自主填

报的进度,并采取电话、微信、发放提醒告知单等方式提醒住户按时完成自主填报。同时,普查员还会负责解答自主填报者在填报过程中遇到的任何疑问。

“摸底工作是人口普查登记前的重要环节,只有通过认真细致的摸底,才能提前掌握相关的人口和居住情况,确保普查登记区不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项,保障普查数据真实、准确。”区第七次人口普查领导小组副组长、区统计局局长方燕表示,人口普查与每个人息息相关,接下来,区人普办会通过多形式、多渠道宣传人口普查知识,让更多居民重视并积极配合这项工作。

# 爱播残疾人之家 托起残疾人幸福生活梦

本报讯 (记者 金超 徐京)近日,位于万田乡顺家路边村的柯城区爱播残疾人之家正式成立,12位残疾人入住新家。

走进爱播残疾人之家,环境干净舒适,各功能室、康复训练器材一应俱全。身着统一红色服装的残疾人围坐在一起,在大厅里做来料加工。爱播残疾人之家负责人鲁佳告诉记者,入住的残疾人不仅可以享受免费午餐以及日间照料、康复训练、休闲娱乐等生活服务,还可以通过做手工获取酬劳,更重要的是残疾人之家还为残疾人提供短视频拍摄、直播带货等技能培训。

鲁佳是万田乡小有名气的农场主,近年来,村播逐渐成为一种新气象,鲁佳身边不少朋友纷纷放下农具学习网络直播,转型为带货主播。看到村播如火如荼地开展,鲁佳和妻子也报名加入了乡村振兴村播学院,原本夫妻俩只是想拓宽农产品的销售渠道,但在学习中,鲁佳想到利用村播帮助残疾人创业致富。

在区残联、区就业局、万田乡政府的帮助支

持下,鲁佳在爱播残疾人之家规划打造了直播室,把学到的直播带货技能传授给残疾人。“很多残疾人在接触短视频拍摄和直播后,天天研究直播、背脚本,重燃了对生活的希望。”鲁佳说。

“我因为身体的原因没法外出打工,一直都是年迈的父母照顾我,听说爱播残疾人之家能帮助我学习新技能,自力更生,我就鼓起勇气来试试!”28岁的余某家住万田乡余家山头村,因为残疾,以前她整天闷在家里,很少出门。一个偶然的机会,她接触到爱播残疾人之家,开始学习带货直播,开启了新的生活。

“授人以鱼,不如授人以渔。”鲁佳相告,现在爱播残疾人之家的直播还处于学习、打磨阶段,希望通过几个月的短视频拍摄吸引粉丝,等有了一定的粉丝,他们将正式开始直播带货。“也希望社会上有爱心的企业和人士将一些操作简单、有一定收入的辅助性就业工作提供给残疾人朋友,更好地托起残疾人的幸福小康生活。”鲁佳呼吁。

## 粉干专业村晒秋

正值秋高气爽晒秋时,在万田乡粉干加工村坦上村,庭院里、小路边、粉干加工园里,到处晾满了洁白如云的粉干。图为10月11日早上,在该村的粉干加工园里,加工专业户在晾晒粉干。

(胡江丰 摄)



## 村庄“管家”激活一个村

(上接1版)功后,明年他们还还将扩大面积。

### ■村庄名片

石梁镇双溪村全村共475户1475人,散落分布在14个自然村。其中,张西自然村是汉留侯张良后裔的迁居地,坐落于白菊花尖山脚。2019年3月,双溪村成立柯城区优宿物业管理有限公司,对张西自然村进行整体

开发。项目分为三期,着力打造可品可玩可看的“张小西”IP。一期工程投资共计1300余万元,投入改造32幢民居,目前已改造29幢,其中4家为青年旅社,可一次性供60人居住,其他为手工坊、茶室、花店等24项配套设施。二期工程以民宿为主,目前已经开工。三期工程预计明年全部完工。



五水共治(河长制)我知晓!  
我参与! 我满意! 我有信心!

## 市民被骗险失35万 银行迅速拦截获表彰

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 莫楠)“因你单位在我区反诈工作中的突出表现,特发此证,以资鼓励!”日前,柯城公安分局工作人员先后来到中国工商银行南区支行、泰隆银行,表彰劝阻电信诈骗行为,并现场向两家银行网点及两位工作人员颁发奖状。

这两家银行是如何成功拦截诈骗行为的呢?事情还要从头说起。

不久前,76岁的股民宋阿姨在家听炒股课程,听说只要充值15万元就能成为炒股VIP,买入的股票稳赚不赔,就来到中国工商银行南区支行准备转账“买课”。

“受理宋阿姨的转账请求后,我用荷花派出所反诈宣讲民警教的‘三必问’问她,觉得她很可能中了诈骗‘圈套’。”中国工商银行南区支行大厅经理范红霞相告,通过

查看收款人信息,她发现对方为个人账户,更加确信自己的判断,随即终止为宋阿姨办理汇款业务。

无独有偶,市民刘女士也于日前来到泰隆银行,声称要转款20万元。面对大金额的转账,银行工作人员周颖谨慎询问刘女士转款用途。经过一番交谈,周颖得知刘女士加入了一个炒股微信群,群里有翻倍赚钱的方法。凭借敏锐的职业嗅觉和学到的反诈知识,周颖判断这极有可能是一种新型电信诈骗,于是暂停为刘女士办理汇款业务。

然而,刘女士仍不愿放弃汇款,周颖一边与平台方核实,一边拨打电话报警。民警到达现场后再三核实,确认刘女士确实是遇到了骗子而非“炒股专家”,立即对其开展反诈宣传教育,以免造成进一步损失。

两家银行能积极堵截电信网络诈骗案件,有效打击经济犯罪、维护客户资金安全,得益于柯城公安分局“双联警务”(平安联盟、警格联动)与8090新时代理论宣讲团相互融合产生的“化学反应”。

针对电信网络诈骗手段层出不穷的态势,柯城公安分局强化“警银联动”工作机制,实现动态协作,尽最大努力保护群众的资金安全。与此同时,8090新时代理论宣讲团积极开展反诈宣讲,将反诈知识带进千家万户。8月以来,柯城公安分局8090新时代理论宣讲团已开展反诈宣讲18次,受众人数达6000余人,紧急止损金额达百万。此外,各大银行网点抓好员工培训,提高员工的安全防范意识和能力,针对群众业务办理异常情况主动介入、耐心询问,积极防范电信网络诈骗。

**痰吐有礼**

细菌千千万 吐痰勿随意

**公筷公勺**

健康有礼 请使用公筷公勺

**拒绝野味**

抵制野味 它们碰不得!

**疫防有揖**

保持健康距离 作揖有礼